

ROMÂNIA  
JUDEȚUL HARGHITA  
COMUNA DEALU  
CONSILIUL LOCAL  
NR. 6612 . din 22. 04. 2021

## PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, la data de 22. 04. 2021, cu ocazia ședinței ordinare al Consiliului Local Dealu, convocată prin Dispoziția nr.107. din 15. APRILIE 2021 al primarului comunei.

Sunt prezenți un număr de 12 . consilieri, Dl.Primar Bálint Elemér Imre, secretar Pál Margit, Dl.Kovács Árpád - administrator public.

Absentează motivat Dl.Szoke Lajos-și-a anunțat absența, este plecat din localitate.

Dl. Consilier Fancsali Arpad - președintele ședinței, deschide lucrările ședinței, citește proiectul de ordine de zi potrivit dispoziției nr. 107 . din 15. Aprilie 2021, al primarului comunei și cere propuneri.

Din partea consilierilor nu au fost făcute propuneri referitoare la modificarea ordinii de zi.

Dl primar propune pentru ordinea de zi a ședinței de astăzi, a următoarelor proiecte de hotărâri:

- proiectul de hotărâre privind înființarea serviciului de iluminat public, aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a serviciului de iluminat public la nivelul UAT Comuna DEALU, și alegerea formei de gestiune a serviciului de iluminat public al comunei DEALU , proiect motivat ca fiind urgent.

Președintele ședinței supune la vot modificările la ordinea de zi propuse de primar.

Consilierii votează prin vot deschis, cu 12 voturi pentru, aprobând cu număr maxim de voturi, includerea pe ordinea de zi a proiectului de hotărâre, inițiat și propus de primar.

Președintele ședinței supune la vot ordinea de zi propusă prin dispoziție, așa cum a fost modificat la alineatul precedent.

Consilierii votează prin vot deschis, cu 12 voturi pentru, aprobând cu număr maxim de voturi, ordinea de zi a ședinței de astăzi, la ședință fiind prezenți 12. Consilieri.

1. La primul punct, președintele ședinței supune la vot procesul verbal al ședinței din 22. martie 2021, al Consiliului Local Dealu.

Consilierii votează prin votul deschis, în unanimitate pentru, și aprobă cu 12 voturi conținutul procesul verbal, fără să facă mențiuni sau adăugiri.

2. La următorul punct președintele ședinței dă cuvântul Dl.lui primar, pentru prezentarea proiectului de hotărâre, privind APROBAREA bugetului local pe anul 2021, REFERATUL compartimentului financiar nr. 2684 din 22.04. 2021, din cadrul aparatului propriu al primăriei, privind aprobarea bugetului local pe anul 2021

Proiectul de hotărâre are Avizul favorabil al Comisiei din domeniul:- Economico - financiară, - buget, finanțe și administrarea domeniului public și privat al comunei, din domeniu -Activități social - culturale, - relații cu unități de învățământ, sănătate, culte , tineret și sport, protecție socială, protecție copii, juridică, muncă și de disciplină, și din domeniu - Agricultură, Protecția mediului și turism, amenajarea teritoriului și urbanism, servicii publice,

Președintele ședinței solicită consilierilor, să-se exprime cu privire la materialele prezentate.

Din partea consilierilor au fost exprimate următoarele întrebări, opinii, păreri față de cele prezentate:

-Dl.Pal Akos – cu privire la fondurile cuprinse în bugetul local, destinate pentru lucrările de investiții în domeniul sportului – întrebă dacă a înțeles bine- că au fost terminate deja lucrări în valoarea sumei cuprinse, urmând ca plata să se efectueze după aprobarea bugetului local.

Totodată întrebă dacă serviciile oferite de S.C.Harviz se vor îmbunătăți, după ce tarifele pentru operator au crescut.

-Dl.primar răspunde afirmativ. Valoarea acestor lucrări efectuate este de 300 mii lei, iar suma de 50 mii rămasă – nu va fi deajuns pentru lucrările încă neefectuate.

-Referitor la calitatea serviciilor de apă, -programul de investiții POIM – va rezolva îmbunătățirea calității serviciilor, la asigurarea apei în comună. Va ajuta și contorizarea consumului de apă, la nivelul tuturor localităților.

-Dl.primar prezintă partea din proiectul de buget, referitoare la extrabuget, unde la fel avem datorii pentru plata lucrărilor de reactualizare a amenajamentului silvic, în sumă de 10 mii lei.

-Din partea consilierilor nu au fost alte întrebări sau propuneri referitoare la buget.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, și adoptă cu 12 voturi pentru, din partea celor 12 consilieri prezenți la ședință, **HOTĂRÂREA Nr. 25. din 22. Aprilie 2021, Privind APROBAREA bugetului local pe anul 2021**

3. La următorul punct dl.primar prezintă Referatul de aprobare, privind proiectul Strategiei anuale de achiziții publice și a Programului anual al achizițiilor publice pe anul 2021, înregistrat sub nr.6325 și nr. 6326 din 22.12.2020, *Raportul de specialitate a Compartimentului de achiziții publice nr.5833 din 13.04.2021* și proiectul de hotărâre.

Proiectul de hotărâre, este avizat favorabil de Comisia de specialitate din domeniul:- Economico - financiară, - buget, finanțe și administrarea domeniului public și privat al comunei, și din domeniul - Activități social - culturale, - relații cu unități de învățământ, sănătate, culte, tineret și sport, protecție socială, protecție copii, juridică, muncă și de disciplină, din cadrul Consiliului Local Dealu

Față de cele prezentate, consilierii nu au avut propuneri.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis în unanimitate pentru, adoptând cu 12 voturi pentru din 12 voturi posibile, **HOTĂRÂREA NR. 26. din 22. aprilie 2021, privind aprobarea STRATEGIEI ANUALE DE ACHIZIȚII PUBLICE a Comunei Dealu, și a PROGRAMULUI ANUAL AL ACHIZIȚIILOR PUBLICE pe anul 2021.**

Dl.primar completează : în domeniul achizițiilor, activitatea este desfășurată de către Dl.Kovacs Arpad,- iar în anul trecut au fost derulate proceduri de achiziții conform raportului nr. 5833 din 13.04.2021, transmis tuturor consilierilor, odată cu convocarea ședinței. Raportul are peste 6 pagini, conform exemplarului prezentat.

4. La următorul punct Dl. primar prezintă Referatul de aprobare nr.5253 din 15.04. 2021, a Primarului Comunei Dealu, privind regimul finanțărilor nerambursabile din fonduri publice, alocate pentru activităților de tineret organizațiilor nonprofit de interes general și local, din bugetul local pe anul 2021, și raportul de specialitate nr. 2679 Din 15.04.2021, a Biroului financiar din cadrul primăriei, Adresa nr. 5827 din 08.04.2021 a Instituției Prefectului Județului Harghita, referitoare la alocarea de fonduri destinate acvităților de tineret la nivelul autorităților locale, și proiectul de hotărâre.

Proiectul are Avizul favorabil al Comisiei de specialitate din domeniul Economico - financiar, - buget, finanțe și administrarea domeniului public și privat al comunei, al Comisiei de specialitate din domeniul activități social-culturale, culte, învățământ, sănătate și familie, muncă și protecție socială, protecție copii, juridică, și de disciplină, și al Comisiei de specialitate din domeniul Agricultură, Protecția mediului și turism, amenajarea teritoriului și urbanism din cadrul consiliului local,

Față de cele prezentate, din partea consilierilor nu sunt propuneri. Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis în unanimitate pentru, adoptând cu 12 voturi pentru din 12 voturi posibile, **HOTĂRÂREA NR. 27. din 22.aprilie 2021, privind constituirea fondului destinat activităților de tineret, organizațiilor nonprofit de interes local, din bugetul local pe anul 2021, și aprobarea programului anual pentru acordarea de finanțări nerambursabile în anul 2021.**

5. La următorul punct Dl.primar prezintă Proiectul de hotărâre privind indexarea impozitelor și taxelor locale pentru anul fiscal 2022; Referatul de aprobare nr. 5252 din 15.04.2021, a Primarului comunei Dealu, la proiectul de hotărâre privind indexarea impozitelor și taxelor locale pentru anul fiscal 2022;

Raportul compartimentului de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei DEALU constând din Referatul de specialitate nr.2585 din 31.03.2021, al Biroului financiar, propunând adoptarea hotărârii;

Proiectul are Avizul favorabil al Comisiei de specialitate din cadrul consiliului local, din domeniul :

- Economico - financiar, - buget, finanțe și administrarea domeniului public și privat al comunei,
- Activități social - culturale, relații cu unități de învățământ, sănătate, culte, tineret și sport, protecție socială, protecție copii, juridică, muncă și de disciplină.
- Agricultură, Protecția mediului și turism, amenajarea teritoriului și urbanism, servicii publice.

Față de cele prezentate, din partea consilierilor nu sunt propuneri. Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis în unanimitate pentru, adoptând cu 12 voturi pentru din 12 voturi posibile **HOTĂRÂREA NR. 28. din 22 APRILIE 2021, privind indexarea impozitelor și taxelor locale pentru anul fiscal 2022**

6. La următorul punct președintele ședinței dă cuvântul Dl.ului primar pentru prezentarea Raportului de specialitate nr. 2602/06.04.2021, privind serviciile social medicale în comuna Dealu, și referatul de aprobare nr. 5256/ 15.04.2021 privind suma necesară a fi alocate din bugetul local, pe anul 2021, cu această destinație, și a proiectului de hotărâre.

Proiectul are Avizul favorabil al comisiei de specialitate din cadrul consiliului local, din domeniul Economico - financiar, - buget, finanțe și administrarea domeniului public și privat al comunei, și din domeniul - Activități social - culturale, - relații cu unități de învățământ, sănătate, culte, tineret și sport protecție socială, protecție copii, juridică, muncă și de disciplină,

Față de cele prezentate, din partea consilierilor nu sunt propuneri. Președintele ședinței supune la vot proiectul.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu 12 voturi pentru din 12 voturi posibile, **HOTĂRÂREA NR. 29. din 22. aprilie 2021**, privind aprobarea încheierii Contractului între Consiliul Local Dealu și Asociația Caritas – Asistență Socială filiala Organizației Caritas Alba Iulia cu sediul la Tîrgu Mureș, P-ta Trandafirilor nr. 61, județul Mureș, pentru acordarea de servicii social-medicale, în comuna Dealu, pe durata de 1. an, respectiv 01.05.2021 - 30. 04. 2022.

7. La următorul punct președintele ședinței dă cuvântul Dl.ului primar pentru prezentarea Raportului de specialitate nr. 2602/06.04.2021, privind serviciile social medicale în comuna Dealu, și referatul de aprobare nr. 5255 din 15.04.2021 privind suma necesară a fi alocate din bugetul local, pe anul 2021, cu această destinație, împreună cu proiectul de hotărâre în acest sens.

Proiectul are Avizul favorabil al comisiei de specialitate din cadrul consiliului local, din domeniul Economico - financiar, - buget, finanțe și administrarea domeniului public și privat al comunei, și din domeniul - Activități social - culturale, - relații cu unități de învățământ, sănătate, culte, tineret și sport protecție socială, protecție copii, juridică, muncă și de disciplină, din cadrul consiliului local,

Față de cele prezentate, din partea consilierilor nu sunt propuneri. Președintele ședinței supune la vot proiectul.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu 12 voturi pentru din 12 voturi posibile **HOTĂRÂREA NR.30. din 22. aprilie 2021**, privind aprobarea încheierii Contractului între Consiliul Local Dealu și Asociația Caritas Alba Iulia – Asistență Medicală și Socială, cu sediul în Miercurea Ciuc, str. Szek nr. 147, județul Harghita, pentru acordarea de servicii social-medicale, în comuna Dealu, pe durata de 1 an, respectiv 01.05.2021 - 30.04. 2022,

8. La următorul punct Dl. primar prezintă Adresa nr. 16540/02.11.2020, Adresa nr. 5717 din 06.04.2021, și Adresa SAR - toate transmise de Instituția Prefectului Jud.Harghita -referitoare la stabilirea cuantumului și numărului de beneficiari pe categorii de burse școlare, în rândul elevilor din învățământul preuniversitar, Numărul de burse propuse pentru sem II. anul școlar 2020 – 2021, conform adresei nr.186/2021 înaintat de Școala Gimnazială Petőfi Sándor Dealu, Raportul de specialitate a Biroului Financiar din cadrul primăriei nr. 2587 /2021; Referatul de aprobare al

primarului comunei DEALU nr.5243 din 07.04.2021 în calitatea sa de inițiator a proiectului de hotărâre, și proiectul de hotărâre pentru aprobarea acordării burselor de elevi.

Proiectul are Avizul favorabil al Comisiei de specialitate din domeniul Economico - financiar, - bugete finanțe și administrarea domeniului public și privat al comunei, și din domeniul Activități social - culturale, relații cu unități de învățământ, sănătate, culte, tineret și sport, protecție socială, protecție copii, juridică muncă și de disciplină, din cadrul consiliului local,

Față de cele prezentate, din partea consilierilor nu sunt propuneri. Președintele ședinței supune la vot proiectul.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu 12 voturi pentru din 12 voturi posibile **HOTĂRÂREA Nr. 31. din 22.04. 2021**, privind acordarea burselor școlare pentru elevii din învățământul preuniversitar din comuna Dealu pentru semestrul II. - an școlar 2020 – 2021

9. La următorul punct Dl.primar prezintă *Referatul de aprobare înregistrat sub Nr. 5825 din 09.03.2021, la Proiectul de hotărâre inițiat de primarul comunei, privind înființarea serviciului de iluminat public, aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a serviciului de iluminat public la nivelul UAT Comuna DEALU, și alegerea formei de gestiune a serviciului de iluminat public al comunei DEALU, aprobarea Studiului de oportunitate și a Contractului cadru de delegare a gestiunii pentru activitățile de întreținere și reparații a sistemului de iluminat public, precum și verificarea/repararea, montarea/demontarea ornamentelor de sărbători în comuna Dealu;*

Proiectul are Avizul favorabil al Comisiei de specialitate din domeniul Economico - financiar, buget, finanțe și administrarea domeniului public și privat al comunei, și Avizul Comisiei de specialitate din domeniul Activități social - culturale, - relații cu unități de învățământ, sănătate, culte, tineret și sport, protecție socială, protecție copii, juridică, muncă și de disciplină, din cadrul Consiliului Local al Comunei Dealu,

Față de cele prezentate, din partea consilierilor nu sunt propuneri. Președintele ședinței supune la vot proiectul.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu 12 voturi pentru din 12 voturi posibile **HOTĂRÂREA NR.32 din 22 aprilie 2021**, privind înființarea serviciului de iluminat public, aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a serviciului de iluminat public la nivelul UAT Comuna DEALU, și alegerea formei de gestiune a serviciului de iluminat public al comunei DEALU.

10. La punctul probleme curente se înscriu și iau cuvântul în ordinea înscrierilor D.nii consilieri:

Dl.Mag Jozsef:- așa cum a fost prezentat și la ședința precedentă, de către -Dl.Viceprimar Balint Szilard:- fondurile – de 40 mii lei - repartizate la ultima rectificarea bugetului pe anul 2020, către Școala generală, nu a fost distribuite școlilor din subordine - proporțional cu numărul elevilor. Au fost cheltuite pentru procurarea unor dotări la centrul bugetar Șc. Dealu. Școlile din sate nu au beneficiat din aceste sume.

-Dl.primar răspunde: în cazul comunei noastre, unitățile de învățământ aparțin unui singur centru bugetar, iar fondurile cu destinație - cheltuieli materiale - care se asigură din bugetul local, sunt date în sarcina conducerii școlii, ca ei să decidă repartizarea pe subunități. Directorul și Consiliul de administrație decid prioritățile la programarea cheltuielilor.

Amintește exemple negative, localități la care și ultima foaie de hârtie se repartizează de primărie, dar nu și în cazul comunei Dealu. La repartizarea cheltuielilor materiale - consiliul local repartizează numai fonduri materiale, urmând ca în cadrul școlii aceste fonduri să-și urmeze destinația conform priorităților stabilite de consiliul de administrație.

-D.na Balint Piroška: - în cazul comunei Dealu, suma de 40 mii lei, a fost repartizată cu propunerea ca din aceste fonduri să fie achiziționate dotări informatice, - iar cu rândul fiecare școală să primească partea ei, în funcție de numărul de elevi. Această propunere nu a fost realizată, au fost achiziționate alte dotări pentru școală, iar acum cei doi directori să răspundă de repartizare.

-DI.Ambrus Zoltan- membrii consiliului de administrație a școlii nu au fost convocați la luarea deciziei, ei sunt invitați la semnarea procesului verbal, ulterior luării deciziei.

-DI.primar consideră că consiliul local a procedat corect, prin repartizarea sumelor, - și până acum nu s-a implicat în urmărirea destinației acestora.

-DI.Fancsali Arpad – consiliul ar putea avea un rol de mediator -la stabilirea criteriilor de repartizare a fondurilor destinate cheltuielilor materiale.

-DI.Bodo Istvan-exprimă mulțumiri pentru montarea indicatoarelor de circulație, - oglinzi la punctele mai periculoase,

Solicită ajutorul primăriei la identificarea pajștilor împădurite, și organizarea marcării lemnului de pe aceste terenuri, pentru proprietari -persoane fizice.

-DI.Pal Vilmos exprimă mulțumiri pentru montarea oglizii de la intrarea Sarosautca, referitor la fondurile cu destinația de cheltuieli materiale repartizate școlii, din actualul buget, dacă acum școala primește mai mult cu 100 mii lei – directorul să aibe grijă ca aceste sume să fie distribuite în funcție de numărul de elevi la fiecare școală.

Promite ca împreună cu dl. Ambrus Zoltan – fiind membrii în consiliul de administrație a școlii, vor pune întrebările convenite la ședința acestuia.

-D.na Balint Piroska- cere ca la curba de la Alszeg să fie plasate dispozitive pentru reducerea circulației.

-DI.primar răspunde: se va face o evaluare a situației, dacă specialistul evaluează că este nevoie de astfel de dispozitive- se va monta, dar în caz contrar, chiar dacă s-a montat se va elimina ulterior.

-DI.Pal Akos- în acel loc ar fi mai eficientă o balustradă de metal.

-DI.primar este de părere că locul trebuie semnalizat cu un indicator de semnalizarea îngustării carosabilului, și cu un indicator de reducerea sub 40 km/h a vitezei. Se va vedea la evaluare.

-DI.Ambrus Zoltan - exprimă mulțumiri pentru sprijinul material acordat organizării cursului de servanți, pentru pompieri voluntari din comună. Cursul a fost finalizat cu succes.

-DI.Vass Laszlo- exprimă mulțumiri pentru montarea oglinzilor la drumuri. Întreabă despre proiectul de investiție - CONDUCTĂ DE GAZE pentru comune -dacă comuna Dealu va participa la acest proiect.

-DI.primar reamintește celor prezenți de **H O T Ă R Ă R E A Nr.8 din 28.ianuarie 2021**, privind avizarea proiectului de modificare al Actului constitutiv al Asociației De Dezvoltare Intercomunitară Gordon Târnava, și acordarea unui **mandat special Primarului Comunei Dealu în calitate de reprezentant al Comunei Dealu în Adunarea Generală al ADI GORDON TÂRNAVA, să voteze în AGA** cu privire la modificarea Statutului și al Actului constitutiv al ASOCIAȚIEI DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARĂ GORDON TÂRNAVA în conformitate cu noile modificări legislative.

La adunarea generală organizată în luna februarie, această asociație și-a completat statutul și regulamentul de funcționare, incluzând în rândul activităților și serviciile de gaze naturale, tocmai pentru a putea participa cu proiecte de investiții, la atragerea fondurilor pentru localitățile participante.

La aprobarea bugetului local pe anul 2021, se poate observa că o sumă de 18.mii lei a fost prevăzută cu destinația pentru contribuție la această asociație a comunei.

Asociația se pregătește să participe, și să atragă fonduri europene, pentru că suntem în așteptarea apariției anunțului, privind demararea proiectului, în domeniul GAZ, care printre proiectele EU se situează în capul listei.

Totul depinde de numărul de solicitanți, pentru evaluarea potențialilor consumatori, din fiecare sat a comunei, Trebuie să ne gândim din timp la traseul conductei, cum afectează săparea șanțurilor- asfaltul pe drumurile modernizate, luând în considerare SRM-urile existente la limita și în interiorul administrativului comunei.

Despre noile informații ce apar în acest domeniu, consilierii vor fi înștiințați.

-DI.Viceprimar Balint Szilard -exprimă mulțumiri către DI. consilier Ambrus Zoltan- pentru sprijinul material acordat prin asigurarea alimentelor destinate elevilor participanți la acțiunea de colectarea deșeurilor, cu ocazia campaniilor organizate, în sate.

Aduce la cunoștința celor prezenți, că la Tilaszo- lucrările de reparații pe drum sunt în derulare. Exprimă mulțumiri pentru sprijinul material și pentru încrederea acordată de dl.primar, la această lucrare.

-DI.Pal Akos - propune motivarea locuitorilor din sate , pentru menținerea ordinii în jurul locuințelor, înfrumusețarea fațadelor clădirilor de locuit, a gardurilor aparținătoare.

-DI.Primar se exprimă de acord, și prezintă ca exemplu implicarea Composesoratului Dealu, prin asigurarea de lemne solicitanților, cu destinația de reparații clădiri, garduri, anexe gospodărești.

-DI. Jobb Levente- următoarea zi de sâmbătă se vor demara lucrările de pavare în curtea casei comunale din Ulcani , pentru montarea mesei de tenis. Solicită utilaje și materiale de pavare, pietriș, etc.

-DI.Viceprimar Balint Szilard - ora de începere să fie la ora 9.

-DI.Jobb Levente – referitor la contractarea responsabilului de cireadă de vite în satul Ulcani, persoana a fost contractată, însă clădirea grajdului de montă nu este închiriată.

Solicită un container pentru eliminarea deșeurilor acumulate în zona grajdului, și dacă se închiriază clădirea - cineva să răspundă de menținerea curățeniei și a stării clădirii. În acest moment clădirea este încuiată.

-DI.Viceprimar: containerul solicitat va fi asigurat, și se asigură unul și la satul Tămașu.

-DI.Makai Sandor- dorește informații despre faza în care se află întocmirea Planului Urbanistic General nou, a comunei, dacă intravilanul localităților a fost extins.

-DI.primar răspunde negativ, încă PUG-ul nu este finalizat, și înainte de aprobare trebuie să urmeze o procedură de consultare publică. Posibil în următoarea primăvară se publică spre consultare.

-DI.Makai Sandor- solicită ajutor pentru asigurarea fondurilor necesare pentru refacerea gardului în jurul cimitirului din satul Tămașu. Satul dispune de 2.600 euro, provenite din donații , și este nevoie de completarea acestora.

-DI.primar răspunde: la prezenta ședință au fost aprobate fonduri, care pot fi accesate pentru proiecte în anul 2021. Unitățile de cult pot accesa câte 8.000 lei, și în cazul de față proiectul poate fi depus imediat ce se publică. Până atunci să se decidă caracterul edificiului, și costul lucrării.

Nefiind alte de spus, președintele ședinței declară ședința încheiată.

Dealu, la data de 22.04. 2021.

Președintele ședinței

Consilier local :

Fancsali Arpad



Întocmi: Secretar general com.Dealu

Pál Margit

